



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENAT

Grupul Parlamentar al Partidului Conservator

INTERPELARE

Adresată: Domnului Ministru Atila Korodi, Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice

Din partea domnului Senator Vasile Nistor
Circumscripția electorală 04 Bacău
Grupul Parlamentar al Partidului Conservator
Ședința Senatului din data de 02.12.2014

Subiect: Gestionarea echilibrată a fenomenului tăierilor brazilor de Crăciun

Stimate domnule ministru,

Deși fenomenul defrișărilor ilegale se manifestă pe toată durata anului, luna Decembrie este o lună deosebit de importantă în această privință, din cauza tăierilor masive de brazi aferente sărbătorii Crăciunului. Având în vedere că un brad petrece aproximativ 20 de ani până să ajungă la maturitate și că dezvoltarea lui urmează un proces fragil ce are la bază existența unui echilibru ecologic, este clar că acest fenomen trebuie să se desfășoare în conformitate cu norme internaționale de sustenabilitate. De altfel, în cadrul Uniunii Europene, țările membre au organizat servicii prin care se asigură că raportul dintre brazii tăiați și cei replantați este echilibrat. Din păcate însă,

conform ultimelor rapoarte ale organizației internaționale Greenpeace, România este pe ultimul loc în ceea ce privește raportul tăieri-plantări. Acest raport ia însă în calcul numai tăierile documentate de brazi. Atunci când suprapunem la acestea și fenomenul tăierilor ilegale de brazi, imaginea ce se creează este a unui fenomen de amploare ce duce la dezechilibru ecologic. În plus, România a fost semnalată ca fiind una din țările cu cel mai înalt risc de dezastru ecologic provenit din defrișări din Europa.

Conform Regulamentului European privind combaterea defrișărilor ilegale, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene pe 12 noiembrie 2010, „Pădurile sunt „băncile de carbon ale lumii” care reduc nivelul de emisii de bioxid de carbon, previn inundațiile și alunecările de teren. Exploatarea forestieră ilegală contribuie semnificativ la fenomenul global de despădurire și provoacă daune enorme mediului înconjurător. Despădurirea reprezintă cauza a aproximativ 20% din emisiile globale de gaze cu efect de seră, mai mult decât emisiile totale cauzate de sectorul transporturilor la nivel mondial și este una dintre principalele cauze ale distrugerii globale a biodiversității”. Din această perspectivă devine clar faptul că subiectul defrișărilor este strâns legat de strategia Uniunii Europene cu privire la schimbarea climatică globală, strategie ce stă la baza politicii energetice și de dezvoltare la care ne raportăm.

România, deseori prezentată ca țara cu cele mai bogate păduri din Uniunea Europeană, mai avea în 2012 împădurită doar un sfert din suprafață, cu 366.000 de hectare de pădure tăiate în ultimele două decenii, cauzând prejudicii de miliarde de euro, inclusiv din punctul de vedere al scăderii atractivității turismului în țara noastră. Acest fenomen a fost posibil în absența unor reglementări clare și a unor sancțiuni dure pentru cei care încalcă legea. Schimbarea Codului Silvic poate doar reglementa aceste abuzuri, însă eforturile necesare opririi cu desăvârșire ale acestora necesită eforturi amplificate de monitorizare ale acestui fenomen. În plus, în ceea ce privește tăierile masive de brazi de Crăciun, ar fi de dorit ca România să se adapteze modelului celorlalte țări Europene și să înființeze un mecanism prin care, sărbătoarea Crăciunului poate fi petrecută fără repercursiuni asupra mediului și în conformitate cu standardele Europene și strategia Uniunii Europene pentru combaterea încălzirii climatice globale.

Solicite răspuns scris.

Va mulțumesc!

Senator PC de Bacău

Vasile Nistor

